
【受講前】 【受講後】
（アンケート総数 239名：　事業所所属　201名、地域包括所属　38名） 　　　　（アンケート総数 232名：　事業所所属　194名、地域包括所属　38名）

平成２５年度 第Ⅱ期　在宅医療サポート介護支援専門員研修　効果測定 受講前後相対表

（共通）1.ケアマネジメントに必要な医療の基本的知識について該当するものを一つ選んでください。

ア
1.3%

イ
50.2%

ウ
48.5%

1-1 疾病の知識について

ア：持っている

イ：ある程度は持っている
ウ：不十分と感じている

ア
0.0%

イ
26.8%

ウ
73.2%

1-2 薬剤の知識について

ア：持っている
イ：ある程度は持っている
ウ：不十分と感じている

ア
56.5%

イ
42.2%

ウ
1.3%

1-1 疾病の知識について

ア：深まった

イ：ある程度深まった
ウ：変わらない

ア
37.5%

イ
56.9%

ウ
5.6%

1-2 薬剤の知識について

ア：深まった

イ：ある程度深まった
ウ：変わらない
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【受講前】 【受講後】

（共通）2.ケアマネジメントに必要な医療について

ア
2.1%

イ
33.5%ウ

64.0%

無回答
0.4%

1-3 医療に関する制度の知識について

ア：持っている

イ：ある程度は持っている
ウ：不十分と感じている

ア
1.7%

イ
43.9%ウ

54.4%

ケアマネジメントに必要な医療の視点は身についていますか

ア：身についている

イ：ある程度身についてい

る
ウ：不十分と感じている

ア
30.2%

イ
58.6%

ウ
10.8%

1-3 医療に関する制度のの知識について

ア：深まった

イ：ある程度深まった
ウ：変わらない

ア
60.3%

イ
37.1%

ウ
2.2%

無回答
0.4%

ケアマネジメントに必要な医療的視点が

持てるようになりましたか

ア：より医療的視点が持てるよ
うになった

イ：ある程度持てるようになっ

た
ウ：変わらない
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【受講前】 【受講後】

（共通）4.医療職との連携のための技術について

（共通）3.医療職との連携の意識について

ア
24.7%

イ
61.5%

ウ
11.7%

エ
2.1%

医療職との連携について、どのような意識をもっていますか

ア：特に苦手意識はない

イ：苦手意識はあるが、
努力して行なっている

ウ：苦手意識があり、消極的であ

る

エ：その他

ア
1.7%

イ
47.7%

ウ
49.4%

無回答
1.3%

医療職との連携のための技術はお持ちですか

ア：持っている

イ：ある程度は持っている
ウ：不十分と感じている

ア
19.4%

イ
64.2%

ウ
15.1%

無回答
1.3%

医療職との連携のスキルは向上しましたか

ア：とても向上した

イ：向上した
ウ：変わらない

ア, 99人

イ, 124人

ウ, 28人
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20

40

60

80

100

120

140

医療職との連携の意識面の変化はありましたか

（複数回答）

ア：より積極的になった
イ：苦手意識が薄まった
ウ：変わらない

3



【受講前】 【受講後】

（事業所所属のみ）　6.ＡＬＳの担当について

（事業所所属のみ）　5.ターミナル期の担当について

ア, 28人

イ, 132人

ウ, 13人 エ, 12人
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60

80

100

120

140

160

これまでのターミナル期について（複数回答）

ア：積極的に担当してい
る

イ：担当している
ウ：医療職に任せたい

エ：担当経験はない

ア, 6人

イ, 45人

ウ, 10人

エ, 133人
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40

60

80

100
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140
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これまでのＡＬＳの担当について（複数回答）

ア：積極的に担当してい
る

イ：担当している
ウ：医療職に任せたい

エ：担当経験はない

ア,149人

イ, 68人

ウ, 12人 エ, 8

0

20

40

60

80

100

120

140
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今後のターミナル期の利用者を担当するすることについて

（複数回答）

ア：よりケアマネの役割を意識
して支援する

イ：より積極的に担当する
ウ：医療職に任せたい

エ：変わらない

ア, 100人

イ, 85人

ウ, 33人
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今後のＡＬＳの利用者を担当することについて（複数回答）

ア：より積極的に担当す
る

イ：医療職に任せたい

ウ：変わらない
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【受講前】 【受講後】

ア
2.1%

イ
75.0%

ウ
22.9%

（地域包括所属のみ）

7 これまでの医療の視点からのケアマネ支援について

ア：医療の視点からの支援を行ってい
る

イ：行っているが不十分と感じている

ウ：行っていない

ア
10.4%

イ
75.0%

ウ
14.6%

（地域包括所属のみ）

8 これまでの地域における医療とのネットワーク作りについて

ア：行っている

イ：行っているが不十分と感じて

いる
ウ：行っていない

ア
44.4%

イ
16.7%

ウ
38.9%

（地域包括所属のみ）

10 本研修修了者を地域包括支援センターとして地域で

どう活用するか

ア：医療依存度の高い事
例 の担当

イ：学習会の講師

ウ：その他

ア, 179人

イ, 58人

ウ, 9人
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（事業所所属のみ）7 研修で学んだことをあなた自身のスキルアッ

プ以外にも活用しますか（複数回答）

ア：職場に還元する
イ：地域に還元する
ウ：その他
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